

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ВОКРЕСЕНЬЕ
12
АПРЕЛЯ
1942 года
№ 41 (2421)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

Городской Комитет Оборона обсудил вопрос о противохимической защите городов Горьковской области. В принятом по этому вопросу постановлении Комитет Оборона обязал начальников МПВО городов Горького, Дзержинска, Балахны, Муром, Арзамаса, Павлова, Выксы, Кулебак, Бора и Богородска, директоров заводов и руководителей учреждений к 1 июня 1942 года приспособить под газоубежища все пригодные коммунальные, ведомственные и объектовые подвальные помещения; использовать полностью имеющиеся на эти цели средства, а также средства, отпущенные на капитальный и текущий ремонт жилфонда; привлечь для производства этих работ строительные организации и население городов и районов области.

Директорам заводов, руководителям организаций и учреждений предложено изготовить необходимые средства противохимической защиты и выделить соответствующие материалы.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов, руководители учреждений и домоуправлений к 20 апреля 1942 года обязаны:

составить конкретные планы противохимической защиты города, района, объекта; привести в боевую готовность обмывочные пункты, дегазационные камеры и площадки; создать необходимые запасы дегазационных материалов, проверить исправность противогазов у населения и наладить их ремонт;

полностью укомплектовать и оснастить группы са-мозащиты, объектовые, унитарные и участковые команды, организовать с ними регулярную боевую учебу;

добиться строжайшего соблюдения правил светомаскировки жилых домов, учреждений и предприятий; в связи с наступлением весны перестроить маскировку объектов, восстановить обязательные дежурства у домов и учреждений;

перевести все штабы МПВО на казарменное положение и организовать в штабах круглосуточное противохимическое наблюдение.

Горкомам, райкомам ВКП(б), начальникам МПВО, руководителям предприятий и учреждений предложено шире развернуть массово-разъяснительную работу по противохимической обороне (лекции, беседы, консультации, печать, радио, кино и т. д.), чтобы научить каждого трудящегося правилам поведения во время тревоги, правилам пользования противогазом и другими подручными средствами, правилам защиты от ОВ продуктов питания и воды; практиковать учебные химические тревоги в цехах, учреждениях и домах, проводить тренировки по дегазации зараженной местности и т. п.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов и руководители учреждений предупреждены, что они несут полную ответственность за противохимическую готовность объектов и за всякие нарушения установленных правил действенной противохимической защиты будут подвергаться строжайшему наказанию.

Предмайское социалистическое соревнование

Обязательства претворяют в жизнь

Слесарь механической мастерской 8-й дистанции службы пути тов. Скурлатов обязался собирать ежедневно 5 крестовин, гнуть по 40 штук усовиков, выполнять норму по сердечникам и клиньям на 200 процентов и обучить одного молодого слесаря по сборке крестовин, а также другим слесарным работам не ниже, чем на 4-й разряд. На соревнование он вызвал строгальщиков Маленина и Демичева.

Вызов Скурлатова принят. Маленин и Демичев решили работать так, чтобы ежедневно выстрагивать 60 сердечников и не менее 120 усовиков, по-

мочь молодому рабочему тов. Воярченко перейти на 4-й разряд.

Обязательства свои они настойчиво претворяют в жизнь, работают по фронтовому.

Не отстают от них и многие другие товарищи. Кузнец Осмушников ежедневно дает 150 процентов нормы, токарь Сидельникова выполняет по две нормы. Прекрасно работает слесарь А. Н. Колчин, который полностью и во-время обеспечивает ремонт станков, инструмента для околотов дистанции.

На 9 апреля рабочие механической мастерской собрали 18 крестовин. **Раппорт.**

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение участников районного совещания работников животноводства колхозов Семеновского района

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства, зоотехники и ветеринарные работники района!

Более 9 месяцев наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрейшего разгрома врага, колхозы района за 1941 г. добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 18,1 процента, овец — на 31,4 процента и свиней — на 32,5 процента. Наибольших успехов и увеличении поголовья скота добились колхозы Шалдежского и Озерковского сельсоветов. Перевыполнили задание по надоям молока МТФ колхозов: „Борьба“, „Красный борец“ и т. д.

Доярка колхоза „Борьба“ Спирина Клавдия Семеновна надоила от закрепленной за ней группы коров по 1606 литров молока и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату — 264 литра молока.

Телятница колхоза „Красный борец“ Маклыгина Евдокия вырастила и сохранила 25 телят и получила дополнительную оплату 12,5 килограмма мяса.

Ковевод колхоза „Объединение“ Кудряшов Иван Николаевич от 13 закрепленных за ним конематок получил и вырастил 13 жеребят.

Наряду с некоторыми достижениями в развитии общественного животноводства, имеются серьезные недостатки. Не все колхозы выполнили план развития животноводства, установленный в 1941 г. и задания по увеличению продуктивности по всем видам скота. Многие колхозы допустили большой падеж молодняка и особенно колхозы Олониховского сельсовета, в которых пало телят 28,9 процента, поросят — 20,1 процента и ягнят — 23,5 процента.

Дорогие товарищи! Все эти недостатки имеют место в результате неудовлетворительного ухода за животными, кормления их и в особенности сочными и сильными кормами.

На призыв товарища Сталина о том, «чтобы ваши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности» ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхо-

Партизанские отряды, действующие в брянских лесах, за несколько месяцев уничтожили 4.273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен.

зах и повышением его продуктивности.

Районное совещание призывает всех колхозников, колхозниц и зооветработников района по-большевистски осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения госплана развития животноводства.

Полностью сохраняем молодняк в колхозах и личном пользовании колхозников! Объявим беспощадную борьбу тем, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Широко используя опыт стахановцев-животноводов и неуклонно осуществляя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удой молока на каждую фуражную корову в среднем по колхозам района не менее 1200 килограммов, настричь шерсти не менее 2,2 килограмма с овцы, выход не менее 12 поросят на свиноматку и 150 ягнят от каждой 100 маток. Организуем правильное кормление и уход за скотом. Наладим регулярную чистку скота, обеспечим его поение не менее 3-х раз в сутки, 3-4-кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастбу скота.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весеннему севу, привести к началу полевых работ всех лошадей в состоянии хорошей утилитарности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случную кампанию и сохранить всех жеребят. Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и другие полевые работы.

Для пополнения живого тягла в колхозах совещание ставит перед каждым колхозом задачу — сохранить для выращивания рабочих волов все поголовье бычков 1940 и 1941 гг., не предназначенных для племенных целей.

Совещание считает ветеринарным дальнейшее отставание в районе развития общественного птицеводства, кролиководства и пчеловодства и призывает руководителей и всех колхозников шире развивать эти отрасли и

тем самым увеличивать производство продуктов питания и сырья для промышленности.

Выполним постановление СНК СССР от 29 мая 1941 г. «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее: грубых кормов на каждую лошадь 34 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота — 24 центнера, на одну овцу — 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на голову молодняка крупного рогатого скота — по 3—5 центнера, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров. Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов.

Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 1—3 га.

Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70 процентов и к 15 сентября — полностью.

Развернем в текущем году надлежащее переоборудование и приведение в порядок существующих построек, а также строительство новых животноводческих построек.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и к производству брынзы из овечьего молока для сдачи государству.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской революции и призываем всех колхозников и специалистов шире развернуть это соревнование.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины в разгроме немецко-фашистских армий.

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот! Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наш дорогой любимый Сталин!

Массовая работа на лесопункте

Среди лесорубов Семеновского лесопункта широко развернута массовая работа. В течение марта в бригадах и звеньях по лесосекам проведено агитаторами и беседчиками 371 читка и 108 бесед. На них присутствовало свыше 6500 человек. На днях на участке мастера Горичева был поставлен доклад о международном положении. Сейчас во всех бригадах проводятся беседы на антипашельные темы.

Большую работу проводят инженерно-технические работники лесопункта. Технорук Николай Павлович Киреев провел 16 бесед с охватом 520 лесорубов и возчиков. Мастер участка Максим Васильевич Сухарев в бригадах своего участка в обеденные перерывы проводит читки газет. За месяц он провел 41 читку. Бракер Константин Федорович Выдревский провел 30 читок. Активно ведут массовую работу мастера лесопункта тт. Моталов, Горичев.

Спорится работа на лесопункте. Ряд лесорубов и возчиков уже выполнил свое задание. Возчики тт. Назаров, Большаков, Шестицалов, Куликов и Цветков из Хахальского сельсовета при задании в 120 кубометров вывели по 130 с лишним. Лесопункт ежедневно перевыполняет график. При норме в 450 кубометров 1 апреля заготовлено 720 кубометров и вывезено 510 кубометров. Установленное задание лесопункт уже выполнил более чем на 70 процентов.

Н. Ленков.

Лекция об отечественной войне

8 апреля в Доме культуры состоялась открытая лекция на тему: "Провал гитлеровского плана "молниеносной" войны и контрнаступление Красной Армии". Читал лекцию зав. отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Далматов, Г. Ветлужский.

Партийная хроника

Во второй половине апреля парторганизации горсовета, район, леспромхоза и райсовета проведут с членами и кандидатами в члены ВКП(б) своих организаций товарищеские беседы на тему: "Партия большевиков в период гражданской войны и интервенции".
Н. Кузьмина.

ХОРОШО И ОТЛИЧНО ЗНАТЬ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Бойцы Ковдратьевского пункта всеобуча ко дню Первого мая обязуются полностью закончить 110-часовую программу, не ниже чем на хорошо и отлично усвоив материал. В своих обязательствах они записали также быть примерными работниками и на производстве.

С. Белоусько, политрук учебного пункта.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля обито в воздушных боях 9 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, расклевано и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли 2 населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, одно орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть наземные занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 ДОТов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили оружие, несколько десятков винтовок, 10 тысяч патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4273 гитлеров-

ских солдат и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 военных эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 самолетов и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

«5 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

10 января. Отъезд из Тарнополя. По дороге очень много немецких могил.

12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. 3 дня уже без питания. Проклинаем все.

13 января. В Кировограде. На улицах никого не видать. Разместились в пустом заводе.

29 января. Днепропетровск. Вся колонна опять перепуталась. Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60 пехотной дивизии. Неисчислимо количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 февраля. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 февраля. Даем показывать нельзя. На высоте стоят русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо удержать любой ценой».

24 марта. В 2 часа 30 ми-

нут тревога. Русская артиллерия угощает нас. Кажется, сейчас остановится земной шар — такое убийственное переживание. В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих знакомых уже не стало...»

Голод, перебои с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Эпизи (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военными грузами и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льеже объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиций продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немцами порабощенными поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.



Все для фронта! Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии. Окончивший училище слесарь-сборщик А. Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М.И. Минакову. Фото Н. Кулешова
Фотохроника ТАСС

По Советскому Союзу

4—5 апреля в Москве состоялся Второй Всесоюзный митинг. Участники митинга приняли обращение к братьям угнетенным славянам.

В Забайкалье наступила ранняя весна. В южной части Бурят-Монголии уже началась предпосевная обработка почвы. Первой в республике по выборочному боронованию полей приступила Больше-Кударинская МТС.

Приморские рыбаки успешно закончили кварталный план зимнего улова рыбы. Свыше чем в 5 раз выполнил свое задание по добыче рыбы передовой комбинат края «Тайфун», около двух кварталных планов дали комбинаты «Клерк» и «Ковымино», рыболовецкие колхозы имени 1-го мая и имени Ворошилова.

За рубежом

В связи с голодом, а также антисанитарными условиями жизни населения в Германии все увеличивается количество заболеваний сыпным тифом. Сыпняк особенно широко распространен среди иностранных рабочих в Германии, находящихся в особо тяжелых условиях.

За время войны на Тихом океане, начиная с момента японского нападения на Пирл Харбор, японцы потеряли 132 корабля всех классов, потопленных или поврежденных американским флотом.

В Бельгии патристическое антигитлеровское движение принимает все более широкий размах. Во время прохождения по улицам Брюсселя группы «добровольцев» так называемого «валлонского легиона», состоящего из всякого сброда, набранного для борьбы против СССР, в городе произошли крупные волнения. Население пыталось воспрепятствовать проходу валлонского легиона через город. Произошли столкновения.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ

По городу и району

Школьники — фронту

Ученики нашей Боковской начальной школы собрали на постройку самолета „Горьковский пионер“ более 130 рублей. Сейчас ребята собирают деньги на минометы „Горьковский пионер“. Много собрали мы и металлолома.

Громов В., Слесарев В., Громова Н., Громов М.

Крепят оборону

Работники Бараниховского лесничества организованно провели сбор средств на постройку танка „Лесоохрана“. Обездчик Подобухов И. внес 50 р., лесники: Кочнев, Уваров, Арсаков и др. внесли по 30 руб. Сейчас собрано 500 руб. Сбор продолжается.

М. Максимов.

Воскресник по заготовке дров

Коллектив рабочих, служащих и ИТР завода имени 3-х коммунистов провел воскресник по заготовке дров для завода. Своими силами заготовлено 240 кубометров.

Совещание начальников групп самозащиты

9 апреля штаб МПВО города провел совещание начальников групп самозащиты с участием командиров звеньев. Начальники групп обменялись опытом своей работы и прослушали инструктаж начальников служб штаба.

А. Бирючева.

Дома для приезжающих

В селе Хахалы организованы дома для приезжающих. За их санитарным состоянием следят местные медработники. Выделены дежурные бани, в которых приезжающие проходят санобработку.

Завиралова

Выставка к 1 мая

Агитпункт райкома ВКП(б) готовит к 1 мая наглядную выставку на тему: „Новый этап отечественной войны против немецких оккупантов“.

Собирают металлолом и запасные части

Коллектив конторы Лесгазлегпрома сдал на склад райпотребсоюза 4 тонны металлолома и приступил к сбору запасных частей для сельхозмашин.

Н. Константинова.

Курсы председателей колхозов

93 председателя колхозов закончили учебу на 10-дневных курсах. Они прослушали лекции специалистов райзо по агротехнике, животноводству и др.